
Iz raznih držav 
Smrt romunskega ministrskega predsed

nika — novi šef vlade. V Cannesu ob fran
coski morski obali je umrl na pljučnici V 
začetku minulega tedna 70 letni Miron 
Cristea, poglavar romunske pravoslavne 
cerkve in ministrski predsednik. Dne 
24. februarja se je pripeljal v Cannes na 
zdravljenje v spremstvu svojega nečaka 
škofa Emilijana. Na oddihu je nameraval 
ostati dva meseca, ker se je počutil slabo 
radi preobilnih poslov. Med potovanjem v 
Francijo se je patriarh prehladil, dobil 
pljučnico in je umrl v rokah svojega ne
čaka. Posmrtne ostanke blagopokojnega 
patriarha so 9. marca prepeljali iz Canne
sa v Milan in cd tam v Bukarešto. V ro
munski prestolnici je bilo truplo patriarha 
na mrtvaškem odru do 14. marca in mu 
je ljudstvo v množinah izkazalo poslednjo 
čast. Pokopan je bil patriarh Miron v to
rek, 14. marca, z vsemi častmi kot pogla
var romunske cerkve in ministrski pred
sednik. — Romunski kralj Karel je po 
smrti ministrskega predsednika imenoval 
za novega šefa vlade Armana Calinesca, 
dosedanjega podpredsednika vlade ter no
tranjega in vojnega ministra. 

Francija bo volila novega predsednika. 
Novega predsednika francoske republike 
bo izvolila velika narodna skupščina dne 
5. aprila. 

Predsednik koroške Prosvetne zveze pre
stavljen na Predarlsko. Zadnjič smo po
ročali, da je bil razrešen kot profesor na 
gimnaziji v Beljaku g. dr. Tischler, pred
sednik slovenske Prosvetne zveze na Ko

roškem. Dr. Tischlerja je prestavila ob
last iz Beljaka na Predarlsko (Vorarl
berg). 

Petnajstletni oboroževalni načrt Poljske. 
Poljski sejm ali parlament je odobril iz
redni dodatni oboroževalni program, ki se 
bc izvajal v teku 15 let. V ta namen je 
določenih 1.200,000.000 zlotov ah 12 in pol 
milijarde dinarjev. Ti izdatki so neodvisni 
od vsakoletnih rednih vojnih proračunov, 
ki znašajo povprečno zadnja leta osem in 
četrt milijarde dinarjev. Poljska je bila 
prisiljena, da se loti oboroževanja, ker jo 
ot^ajata Nemčija in Rusija s svojimi 
ogromnimi vojnimi izdatki. 

Velike spremembe v avtonomni Slovaški. 
Predsednik češkoslovaške republike dr. 
Hacha je razrešil dolžnosti predsednika 
slovaške avtonomne vlade dr. Jožefa Tiso, 
gospodarskega ministra Pružinskega in 
ministra za javna dela ter promet Ferdi
nanda Durčanskega. Za predsednika slova
ške vlade je bil imenovan Jožef Sivak, po
močnik predsednika češkoslovaške osred
nje vlade. V novi slovaški vladi še ostane 
minister brez listnice Sidor, ki je istočasno 
podpredsednik dežeme vlade in član osred
nje vlade v Pragi. Praga je uradno razgla
sila, da je bila sprememba v slovaški vladi 
potrebna, da se ohrani enotnost druge če
škoslovaške republike. Novi koraki pa ni
kakor niso naperjeni proti avtonomiji Slo
vaške. Ker je dovolila prejšnja slovaška 
vlada propagando za odcepitev Slovaške 
od skupne države, je češkoslovaško voja



etvo zasedlo slovaško prestolnico Bratisla
vo, nad katero je bilo proglašeno obsedno 
stanje. Orožništvo in vojska sta razorožila 
Hlinkovo gardo in nemške prostovoljce. 
Profesor Tuka, znani borec za samostoj
nost Slovaške, je bil aretiran s šefom slo
vaške propagande dr. Machom. V teku 
10. marca so bih izdani dalekosežni vojašM 
ukrepi za vse važnejše kraje na Slovaškem. 
Medtem so se vršila pogajanja med Brati
slavo in Prago. Plod teh pogajanj je spo
razum, ki je napravil nekak most med av
tonomističnimi zahtevami Slovakov in tež
njami Čehov, da se ohrani skupna država. 
Zadnjo nedeljo je bila imenovana nasled
nja slovaška vlada: predsednik vlade dr. 
Karel Sidor, bivši podpredsednik osrednje 
vlade v Pragi; dr. Martin Sokol, predsed
nik slovaškega parlamenta, bo notranji mi
nister; dr. Jožef Sivak, narodni poslanec, 
za prosvetnega ministra; Julij Stano, mi
nister za zgradbe, promet, kmetijstvo in 
podpredsednik slovaškega parlamenta; mi
nister trgovine je poslanec Peter Žatko, fi
nančni je Aleksander Hrnčar, pravosodni 
pa Friderik Gejza. — V zvezi z dogodki 
na Slovaškem se je poostrilo razmerje med 
Čehi in Nemci na Češkem. V Brnu in po 
drugih mestih Češke so v nedeljo češke' 

množice obračunavale s češkimi Nemci, 
ki so ob obletnici priključitve Avstrije k 
Nemčiji izobesili zastave s kljukastim kri
žem. Čehi so te zastave snemali, branilce 
teh zastav pa pretepli. 


